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Milí čtenáři, 
 
v tomto předposledním čísle si můžete přečíst dva články o exkurzi do
Polska. Jeden článek byl sepsán studentkou septimy a druhý sepsala
maturantka. Naše členky si pro vás připravily články o dobročinném běhu a o
házené. 
V minulém čísle jste měli také poprvé možnost hádat osobnost z naší školy. K
dispozici jste měli pouze fotografii z dětství. Myslíme si, že jsme pro začátek
vybrali poměrně jednoduchou hádanku a pan učitel si na fotce byl hodně
podobný. Určitě jste všichni poznali, že šlo o pana učitele Davida Schenka.
Nyní si můžete přečíst rozhovor právě s ním. I v tomto čísle máte
připravenou další fotografii jednoho z členů pedagogického sboru. 
Poslední dubnový pátek jsme se s časopisem vydali do Prahy na vyhlášení
soutěže Školní časopis roku 2026. O naší cestě Vám přineseme článek v
příštím čísle.

DraMa



ZOH Milán Cortina 2026: ZOH Milán Cortina 2026: 
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Další české medailové úspěchyDalší české medailové úspěchy

Letošní 25. zimní olympijské hry byly pořádány po 8 letech konečně v Evropě – v Itálii.
Tento rok se k tradičním sportům přidal i nový sport – skialpinismus – kombinace
sjezdových lyží a běžek. Zahajovací ceremoniál se uskutečnil nejenom na hlavním stadionu v
Miláně, ale i v ostatních střediscích, v Cortině d’Ampezzo, Predazzu a Livignu. Čeští
vlajkonoši byli biatlonistka Lucie Charvátová a hokejista David Pastrňák. Česká republika
získala celkem 2 zlaté, 2 stříbrné a 1 bronzovou medaili. Kromě „cinkajících“ úspěchů se čeští
fanoušci dočkali i dalších skvělých výkonů. Samotná olympiáda začala už pár dnů před
ceremoniálem, kdy se utkaly smíšené páry v curlingu, např. český pár Julie Zelingrová a Vít
Chabičovský. 

Mladý talent, rychlobruslař Metoděj
Jílek, získal dvě olympijské medaile –
stříbrnou za závod na 5 000 m a zlatou
za závod na 10 000 m. Českým
internetem prolétly různé vtípky z
prvotní neradosti ze stříbrné medaile,
protože Metoděj od sebe čekal výsledek
o jednu příčku vyšší, bohužel ho
předstihl Nor Sander Eitrem. Druhý
den už konečně propukla zlatá radost,
kdy Metoděj Jílek získal vytouženou
zlatou medaili.

Druhou zlatou medaili nám do Čech
přivezla snowboardistka Zuzana
Maděrová, která ji získala v závodě
paralelního obřího slalomu. Tento
závod ovládla naprosto s přehledem,
kdy v každém kole předstihla svou
soupeřku o několik desetin vteřiny. V
tomto sportu se očekával hezký
výsledek, proto mezi diváky bylo
možné zahlédnout i našeho pana
prezidenta Petra Pavla.
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Snowboardistka Eva Adamczyková
získala ve snowboardcrossu stříbrnou
medaili. Z předešlých OH má 1 zlatou a 1
bronzovou medaili, takže po tomto
úspěchu má celou medailovou sbírku
kompletní. Po vydařeném závodě na ni v
cíli čekala rodina – manžel a syn. 
Během posledního olympijského dne se
jel v rámci biatlonu závod s hromadným
startem, kde získala Tereza Voborníková
svou první olympijskou medaili,
konkrétně bronzovou. Výsledek byl
trošku nečekaný, protože některé
favoritky pohořely na poslední střelbě.
Tereza dokonce jednu dobu jela i na
prvním místě, ale pár set metrů před
cílem ji předjely Francouzsky Oceane
Michelion a Julia Simon.

Ask
Foto:[1] 



ROZHOVOR
V minulém čísle jsme měli poprvé rubriku „Poznáš,
kdo jsem“. Na instagramovém profilu časopisu
Kompost probíhala anketa, kde jste tipovali, kdo se
na fotografii nachází. Většina z vás tipovala
správně, že se jedná o pana učitele Davida
Schenka. Naše redaktorka Klárka udělala s panem
učitelem slíbený rozhovor.

Kde jste vyrůstal?

Takže, já jsem vyrůstal v Teplicích u Božího

prstu, pod Božím prstem. Chodil jsem na

základní školu Koperníkovku.

Čeho jste se jako dítě nejvíc bál?

Tak jako dítě jsem se bál nejvíce pavouků. Z

těch jsem měl opravdu strach a zbavil jsem se

ho tím, že jsem si postavil svoje první

terárium, které mám dodnes schované. V

životě jsem si nikdy pavouka nekoupil, ale

tím, jak jsem si postavil to terárko, jsem

vlastně zjistil, že je to hezký, malinký,

roztomilý tvoreček, který někde žije. Takže asi

pavouků.

Čím jste chtěl být v dětství?

Tak v dětství jsem strašně dlouho chtěl být

veterinářem. Hrozně dlouho, až do té doby,

než jsem přišel o svého prvního pejska. Pak to

bylo takové citlivé a řekl jsem si, že to asi

úplně nedokážu, protože když pak nedokážeš

pomoct, tak ten veterinář musí to zvířátko

uspat.A to bylo na mě moc. Nedokážu zabít

zvíře.

Kdo byl ve vašem dětství vaší největší

inspirací?

Tak já jsem jich měl hodně.Nikdy jsem nebyl

takový, že bych měl jen jednoho vysněného

člověka.
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Měl jsem spoustu idolů, ať už ze sportu,

nebo z řad kamarádů. Takže to byli i

učitelé. Konkrétně to mohl být Bohumil

Černý jako učitel českého jazyka. Sportovec

to byl Jára Anděl, který se mi stal takovým

vzorem a ideálem, jak bych měl všechny

sportovní aktivity dělat. A asi bych našel i

další – Miroslav Vašut a spoustu jiných

kamarádů, dokonce i spolužáci to byli.

Nevím, teď mě nenapadá konkrétně kdo.

Samozřejmě i rodiče svým způsobem – na

prvním stupni rodiče, na druhém stupni

potom kamarádi a ostatní lidé kolem.

Co vás přimělo stát se učitelem?

Asi tím, jak jsem sportoval… byl jsem

dlouhé roky dobrovolným hasičem a

vlastně tam jsem začal jezdit jako vedoucí 



Měl jste v dětství nějakou oblíbenou
knížku?

Oblíbenou… jo, asi jo, asi bych našel
knížku oblíbenou úplně v dětství.
Byla to taková první kniha, kterou
jsem tak nějak dobrovolně četl – byl to
příběh lvice Elzy od Joy Adamsonové.
Ale já jsem vlastně viděl film a
maminka mi tenkrát říkala, to byl asi
první stupeň, někdy mezi 4. a 5. třídou
(i když já už byl v 5. třídě na druhém
stupni), že má tu knížku a že má i
pokračování. Tak jsem si to chtěl
dočíst. Tak to byla nějakou dobu moje
hodně oblíbená knížka
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Klára Minaříková 1.A4
Foto: Mgr. David Schenk

na tábory.
Zalíbilo se mi to, stal jsem se tam
sporťákem, vymýšlel jsem různé hry a
to jsem se snažil a asi snažím i doteď
zařadit do školy.

Máte nějakou oblíbenou vzpomínku
z dětství?

Oblíbenou vzpomínku? To je jediná
věc, nad kterou bych se potřeboval víc
zamyslet. Mám jich určitě hodně.
Nejčastější jsou zážitky, protože já
jsem fakt společenský člověk, mám
rád svoji práci a obdivuji lidi, kteří
pracují v kanceláři a jsou tam sami –
tohle pro mě prostě není. Takže těch
vzpomínek mám určitě hodně. Třeba
už ve třinácti letech jsem jezdil na kole
s kamarády na výlety, třeba 70–80
kilometrů, a rodiče mě pustili i bez
mobilu, vůbec se tím netrápili, takže
to jsou takové zážitky.
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 E x k u r z e  Po l s ko  -  K r a ko v
 
 Dne 30.3. letošního roku jsme se
účastnili exkurze do Polska. V brzkých
ranních hodinách jsme se všichni sešli
na parkovišti naší školy a ve 4:30 hod. se
konal první odjezd. Cesta trvala cca 3
minuty. Vrátili jsme se ke škole a nabrali
opozdilce a ve 4:40 se konal druhý
odjezd…tentokrát už v plné sestavě.
Cesta byla dlouhá, jeli jsme 9 hodin, ale
zpříjemnili jsme si ji písničkami a hned
to šlo lépe. V Brně jsme naložili
Radovana (průvodce) a pak nám pouze
zbývalo přejet polské hranice.
 

 Po příjezdu se konal rychlý výstup z

autobusu a s lehkým zpožděním jsme

šli okouknou první památky. Zaujali nás

místní lidé (paní s šátkem a takovým

množství tvářenky, že svým vzhledem

připomínala pohádku o Mrazíkovi) i

tradice o založení Krakova a socha

draka, která v intervalech chrlila oheň. 

 První zastávka byla hrad Wavel s

královskou katedrálou a renesančním

palácem. Zde jsme si prohlídli

katedrálu a vystoupali do věže, kde se

nacházel několika tunový zvon. 
 



  Pokud dáte levou ruku na srdce a
pravou na zvon, můžete si přát přání
(ale jak říkal Radovan… stejně se asi
nesplní…prý už zkoušel). Poté jsme se
přesunuli na Rynek Glówny, kde jsme
po pozorování přemnožených holubů
dostali rozchod. Obhlídli jsme Žabku a
pár stánků. Dali jsme si večeři a po
dlouhém dni vyrazili  na hotel.
Rozdělily se klíče od pokojů a šlo se
spinkat.
 Ráno nás čekala výborná snídaně ve
formě švédských stolů, každý si zde
našel to své. S plnými bříšky jsme
vyrazili do nedaleké Věličky, kde se
nachází jeden z nejstarších solných dolů
v Evropě. Všichni jsme byli unešení, že
jsme 150 metrů pod zemí (dokonce to
přebylo i brblání na stovky a stovky
schodů, které jsme museli sejít).
Prohlídka trvala 2,5 hodiny a zjištění, že
zpět nahoru vede výtah, bylo k
nezaplacení ☺. Druhá zastávka dne byla
v židovské čtvrti Kazimierz, kterou jsme
celou prošli a navštívili místní
synagogu. Za dlouhý upršený den, který
jsme zvládli jako machři, nás za
odměnu čekala možnost vyzkoušet
polské vyhlášené zapienkanki (zapečené
fancy bagety).

 Poslední den, ten nejhlavnější, nás
čekala návštěva Osvětimi a Březinky.
Zde jsme se ukázali s lehkým
zpožděním…akademická čtvrť hodinka
to úplně nebyla. Ale průvodkyně byly
milé a počkaly na nás. Projít branou se
známým nápisem „Arbeit macht frei“
pro nikoho z nás nebylo jednoduché. I
těm největším vtipálkům do smíchu
najednou nebylo. Ale vidět tuto část
historie je důležité a rozhodně na tento
zážitek nikdy nezapomeneme. 
 No a na řadě byla už pouze cesta zpátky
domů. V Brně jsme zase zamávali
Radovanovi a přes Prahu jsme dostali
odborný výklad od pana učitele
Nebeského. 
 Děkujeme všem zúčastněným a p. uč.
Helebrantové, Ševčíkové a Nebeskému
za skvěle strávené 3 dny. 

žákyně  oktávy
Foto: Mgr. Jitka Helebrantová
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Ze čtvrtka 12.3. na pátek 13.3. jsme přespávali ve škole. Sešli jsem se 17:30 u
školy odnesli jsme si věci do třídy, tam jsme si rozložily spaní. SPALI JSME Ve
SPACÁCICH a na karimatkách. Než jsme šli dělat společnou večeři, povídali
jsme si jakou máme nejraději filmovou postavu. Já mám nejraději Hermionu z
Harryho Pottera. K večeři jsme měli pizzu, kterou jsme si samy upekli a byla
přesně na italský způsob. A byla moc dobrá. Spát jsme šli ve 23:00 ale někdo
mluvil do půl jedné. Vstávali jsme v 5:30, největší radost z toho měla paní
učitelka a asistentka. K snídani jsme měli „Minitky“, bábovky, buchty, muffiny,
pizzy, ovoce, zeleninu, sušenky. Hodně jídla nám zbylo a dojídali jsme ještě
další týden na svačiny. Mňam, joooooooo.
Přespávačka se nám moc líbila, přišla skoro celá třída a bylo to žůžo labůžo.

Kačaba
Foto: 4.A

4.A
PŘESPÁVAČKA
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Charitativní běh pro PéťuCharitativní běh pro PéťuCharitativní běh pro PéťuCharitativní běh pro Péťu

Taki
Foto: redakce, [2 ]
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      Charitativní Běh pro Péťu byl dne 7.2. 2026 v Teplicích u lázní. Lidí tam bylo
hodně. Zúčastnilo se 361 běžců. Podařilo se vybrat pro Péťu 79 050 Kč. Přišlo tam
pár lidí z naší školy, např. já s maminkou, pan ředitel Wiedner. Dorazila také
Péťova paní učitelka Růženka Haspelová s paní asistentkou Yvonou Pavkovou. Akce
se zúčastnila i skupina policistů, kteří také běželi pro dobrou věc. Trasu jste si
mohli vybrat buď 1,8 km anebo 5 kilometrů. Já jsem běžela tu delší trasu. Běželo se
mi dobře, ale mohli by ji vymyslet lepší. Všude po cestě byl led, takže se běhalo
špatně, hodně krát jsem málem spadla. Ale užila jsem si to. Mohli jsme si pustit
písničky do sluchátek. Na konci, když jsme doběhli, všichni dostali medaili. Bylo
tam zdarma jídlo a dala jsem si donut, byl dobrý. Nakonec jsem si to moc užila. 
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Biskupské gymnázium zářilo na veletrhu JA Expo: 
GummyGains vezou z Prahy dvě stříbra!
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Pražská Galerie Harfa se ve středu 8. dubna proměnila v centrum mladého podnikání.
Konal se zde prestižní veletrh studentských firem JA Expo, kde budoucí kapitáni průmyslu
měřili své síly, obchodní dovednosti a schopnost zaujmout zákazníky i odbornou porotu.
Mezi desítkami projektů z celé republiky se neztratila ani výprava z Biskupského gymnázia,
kterou reprezentovala ambiciózní firma GummyGains.
 Úspěch postavený na profesionalitě a moderním přístupu
Tým GummyGains přijel do Prahy s jasnou vizí a precizně vyladěným produktem. Jejich úsilí
se proměnilo v obrovský úspěch, když se jim podařilo vybojovat hned dvě prestižní umístění
v silné konkurenci:

2. místo v kategorii Nejlepší prezentace –
Porota ocenila nejen vizuální podobu stánku
a vystupování týmu, ale především
schopnost jasně a plynule předat hodnoty
své značky.

2. místo v kategorii Nejlepší prezentace –
Porota ocenila nejen vizuální podobu stánku
a vystupování týmu, ale především
schopnost jasně a plynule předat hodnoty
své značky.



Stojí za zmínku, že pro firmu GummyGains se zdaleka nejednalo o první
úspěch. Tato studentská společnost dlouhodobě prokazuje vysokou kvalitu svého
konceptu i provedení. Mimo jiné získala první místo v soutěži JA TOP Logo v
Ústeckém kraji. Stříbrné medaile z Prahy jsou tak logickým vyústěním jejich
dosavadní práce a potvrzením, že dokážou své kvality obhájit i na
celorepublikové úrovni v konkurenci těch nejlepších.

Co stojí za úspěchem GummyGains?
Firma se zaměřuje na segment zdravého životního stylu, což je oblast, kde je
konkurence obrovská. O to cennější je, že studenti dokázali zaujmout odborníky
svou autenticitou a dravostí.

Úspěch na JA Expo není jen o pohárech a diplomech. Je to především o
zkušenostech, které si studenti odnášejí do reálného života. Tým GummyGains
ukázal, že propojení teorie z lavic gymnázia s praxí funguje na výbornou a že
jejich úspěšná série zdaleka nekončí.
Gratulujeme celému týmu k vynikající reprezentaci školy a přejeme mnoho
dalších úspěchů v jejich podnikatelské cestě!

Mgr. Jitka Helebrantová
Foto: Mgr Jitka Helebrantová
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Hráči kteří se proslavili národní házenou 
 

František Vinklárek-tzv. “Generál házené“

obránci Antonín Černošek & Jaroslav

Černošek 

brankář Eduard Březík.

Historie národní házené

Házená vznikla v Řecku v roce 1898. A v České
republice se poprvé objevila v roce 1905, kdy ji
představil Václav Karas, český učitel tělocviku.

A o co vlastně jde?

 Hraje se na hřišti 45x30 metrů, které je rozděleno na
tři třetiny: obranná, střední a útočná. V poli proti sobě
hrají dva týmy po 7 hráčích, které se snaží vhodit míč
do soupeřovy brány. Každý hráč má svou funkci: 3
útočníci, 2 záložníci, 1 obránce a 1 brankář. Brankář je
odlišen a má jinou barvu dresu.

NÁRODNÍ HÁZENÁ:

hráč může mít míč dvě sekundy a může si jen
dvakrát klepnout o zem
hráčky nemohou mít kvůli bezpečnosti dlouhé
nehty 
všichni v týmu musí mít stejné dresy, jen brankář
má odlišný 
dres se skládá z trička a delších kraťasů

Házená je týmový, míčový sport. Já osobně hraji za
KNH Litvínov a rozhodla jsem se vám o ní něco napsat.

NÁRODNÍ
HÁZENÁ

Křupka
Foto: redakce, [3]
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Zatímco většina studentů zná štěpení jádra jen jako řadu rovnic na tabuli a abstraktní
schémata v učebnici, naše oktáva se rozhodla prozkoumat jadernou energii pěkně zblízka.
Cílem naší exkurze nebyl nikdo jiný než školní jaderný reaktor VR-1, přezdívaný „Vrabec“,
který provozuje Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská ČVUT v pražské Troji.

Není reaktor jako reaktor

Hned po příchodu nás čekalo překvapení.
Zapomeňte na obří betonové věže
Temelína. VR-1 je tzv. nulový reaktor –
výzkumné zařízení, které neslouží k
výrobě elektřiny, ale k výuce a vědě.
Místo páry stoupající k nebi nás přivítala
klidná atmosféra laboratoří a moderní
velín, který vypadá jako scéna ze sci-fi
filmu. Modrá záře a fyzika na dotek.

Nejsilnějším zážitkem byla možnost
nahlédnout přímo do bazénu reaktoru.
Díky křišťálově čisté vodě, která slouží
jako moderátor a stínění, jsme mohli
vidět samotné palivové články.

Během exkurze nám odborníci vysvětlili
klíčové principy:

Řetězová reakce: Jak se pomocí
řídicích tyčí ovládá tok neutronů.
Bezpečnost: Proč je tento typ reaktoru
fyzikálně bezpečný a nemůže dojít k
nekontrolované reakci.
Využití: Od testování materiálů až po
výcvik budoucích operátorů jaderných
elektráren.

Operátorem na zkoušku

Třešničkou na dortu byla návštěva
pracoviště operátora. Vidět v reálném
čase, jak se mění výkon reaktoru při
vytažení absorpčních tyčí, dodalo našim
znalostem z hodin fyziky úplně nový
rozměr. Matematický vztah pro kritický
stav reaktoru už pro nás není jen shlukem
písmen. Důležité bylo i zjištění, že pokud
je reaktor v kritickém štábu, není třeba se
bát, protože jeho výkon je v tu chvíli
stabilní a reaktor je bezpečný.

Exkurze do Troje nám ukázala, že jaderná
fyzika není jen strašákem z učebnic, ale
fascinujícím oborem, který má v Česku
špičkovou úroveň. Odcházeli jsme s čistou
hlavou (a podle dozimetrů i s nulovou
dávkou záření) a pocitem, že jsme nahlédli
pod pokličku technologie, která hýbe
světem.

Fyzika v
praxi: 

Mgr. Jitka Helebrantová
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Oktáva v srdci
„Vrabce“



E X K U R Z E  D O  P O L S K A

 1. den: Krakov a hrad Wawel

Naši prohlídku jsme zahájili na hradě Wawel,
sídle polských králů. Navštívili jsme
monumentální katedrálu svatého Stanislava
a Václava, jejíž součástí je i krypta s ostatky
významných polských panovníků a hrdinů.
Nechyběl ani výstup do věže ke slavnému
zvonu Zygmunt, který je jedním z
nejdůležitějších symbolů polského národa.
Z hradního vrchu jsme pokračovali do
historického centra na hlavní náměstí Rynek
Główny a přilehlý Mały Rynek. Vzhledem k
termínu naší návštěvy zde právě probíhaly
velikonoční trhy. Přes Skwer Andrzeja Wajdy
jsme se pak přesunuli k nákupnímu centru a
následně nás autobus odvezl na ubytování,
které nás mile překvapilo.

5/26
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 Dne 30. března v brzkých ranních hodinách odstartovala z parkoviště u naší školy třídenní
poznávací exkurze do Polska. Cílem byla historická metropole Krakov, její okolí a v neposlední
řadě také návštěva autentických míst v Osvětimi. Pedagogický dozor nad celou akcí převzali
Mgr. Bc. Jitka Helebrantová, 
Bc. Jaroslav Nebeský a Ing. Mgr. Marie Ševčíková. Po celou dobu zájezdu nám byli k dispozici
nejen učitelé, ale i průvodce, který nás zasvěcoval do kontextu navštívených míst.

2. den: Vělička a Kazimierz

 Druhý den začal ranní prohlídkou
světoznámého solného dolu Wieliczka.
Podzemní trasa nás provedla fascinujícím
labyrintem chodeb a kaplí vytesaných do
soli. Po návratu do Krakova a krátkém
rozchodu v Galerii Kazimierz následovala
odpolední prohlídka v židovské čtvrti
Kazimierz. Zde jsme navštívili synagogu a
historický hřbitov, přičemž jsme procházeli
místy, která se stala kulisami pro světoznámé
filmy jako Schindlerův seznam nebo Pianista.
Na náměstí Plac Nowy jsme měli možnost
ochutnat typickou polskou specialitu –
zapiekanky. Den jsme zakončili návštěvou
areálu baziliky svatého Michaela archanděla
a sv. Stanislava, kde nám průvodce vylíčil
další důležité momenty z polských dějin.



3. den: Osvětim

Závěrečný den byl věnován návštěvě koncentračního tábora v Osvětimi. I přes komplikace v
dopravě, které způsobily dvacetiminutové zpoždění a následné zkrácení prohlídky, byl zážitek
nesmírně silný. Prohlídka probíhala v angličtině a provedla nás expozicemi, které věrně
dokumentují krutost válečných zločinů, hlad, nemoci a nelidské zacházení se zajatci.
Slunečné počasí tvořilo zvláštní kontrast k tíživé atmosféře tohoto místa. V druhém táboře,
Birkenau, jsme strávili kratší čas, přesto v nás návštěva zanechala hluboký soucit s oběťmi
holokaustu a respekt k památce těch, kteří zde trpěli.
Po společném obědě v centru mládeže nás čekala cesta domů. Ta již proběhla bez komplikací a ve
večerních hodinách jsme se vrátili v pořádku zpět.
 Tato třídenní exkurze nám otevřela pohled na polskou kulturu i historii. Domů jsme se vrátili
unavení, ale s hromadou nových zážitků a poznatků. 

Tereza Mazáčová 7.A8
Foto: Mgr. Jitka Helebrantová

16

5/26



Poznáš,  kdo jsem?Poznáš,  kdo jsem?Poznáš,  kdo jsem?

A je tu druhé kolo rubriky Poznáš, kdo jsem. Poznáte svého
vyučujícího i tentokrát? Své tipy můžete během června psát do ankety
na instagramu Kompostu a v příštím čísle vám s ním (nebo s ní)
přineseme rozhovor!
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